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ATA Nº. 2.084 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DE 2025/2028 DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARAGUARI, ESTADO
DE MATO GROSSO DO SUL, realizada aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis
(19/05/2026), nesta Câmara Municipal de Jaraguari/MS, sito à Rua Jose Serafim Ribeiro, 241, no Plenário de
Deliberações Vereador Paulo Carrilho Arantes, terça-feira, às 16h00. Presentes os Vereadores: Peterson
Martins Xavier – PSD – Presidente, Joaquim Maciel de Sousa – PSDB – Vice-Presidente, Profª Dani
Martins - PP – 1ª Secretária, Theocir da Farmácia – PSDB – 2º Secretário, Áureo da Silva Vilela – PSDB,
Delson Nina – Republicanos, Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL,  Mauro Carrilho Montealvão –
Republicanos e Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB. Comprovado o número legal para abertura da Sessão, o
Vereador Presidente Peterson Martins Xavier declarou “Sob a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da
Democracia declaro aberta a presente Sessão Ordinária, do dia 19 de maio de 2026”.  Solicitou a Vereadora
Profª Dani Martins para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores que após serem lidas, foram colocadas
em discussões e votações, sendo aprovada pelos Vereadores. Em seguida solicitou a 1ª Secretária que fizesse a
leitura das Correspondências Recebidas e Indicações: Da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Jaraguari,
Projeto de Resolução nº 070/2026, que “INSTITUI O CÓDIGO DE ÉTICA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
JARAGUARI/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”;  Do Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL, Projeto de
Lei nº 317/2026, que “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O CONSELHO COMUNITÁRIO DE
SEGURANÇA PÚBLICA DE JARAGUARI/MS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Do Vereador Mauro Carrilho

PÁGINA 1 DE 4

DOC: 



Montealvão – Republicanos, Projeto de Lei nº 319/2026, que “DISPÕE SOBRE A COBRANÇA PELA
CONCESSÃO DE USO E PELA PERMISSÃO DE USO DE VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS NO
MUNICÍPIO DE JARAGUARI/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; Da Prefeitura Municipal de Jaraguari,
Mensagem nº 009/2026, encaminhando o Projeto de Lei nº 318/2026, que “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO,
DELIMITAÇÃO E OFICIALIZAÇÃO DO LOTEAMENTO EVANGELINO SILVÉRIO DE MORAES, EM ÁREA DE
PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE JARAGUARI E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Da Secretaria Municipal de
Assistência Social, Habitação e Proteção a Pessoa, Ofício nº 031/2026, convidando para participar da ação
alusiva ao Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes; Do Tribunal
de Contas, Ofício Circular nº 018/2026, convite para 1º Seminário Construindo a sustentabilidade na Gestão
Pública; Da Secretaria de Governo, Formulário de solicitação de Uso do Plenário para curso de atendimento
como o Maior diferencial;  Do Professor Pedro Ferreira dos Santos, Requerimento solicitando Certidão de
Tempo de Contribuição; Indicação nº 028/2026, de autoria do Vereador Áureo da Silva Vilela - PSDB, que será
encaminhada Senhor Valdecy Lopes da Silva - Secretário Municipal de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos,
fazendo o seguinte pedido: providenciar que seja incluído no cronograma de manutenção da Secretaria Municipal
de Obras ou órgão responsável o cascalhamento dos quebra-molas da estrada vicinal que dá acesso à região do
Taquarussu, área rural do Município de Jaraguari-MS; Indicações nºs 029 e 030/2026, de autoria da Vereadora
Professora Dani Martins – PP, sendo que a primeira será ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito
Municipal de Jaraguari-MS, com cópia ao senhor Jacson José Rosa da Silva - Secretário Municipal de Educação,
fazendo o seguinte pedido: providenciar o planejamento para aquisição e posterior distribuição gratuita de
moletons/uniformes de inverno para os alunos da Rede Municipal de ensino no próximo ano letivo, e a segunda
será encaminhada ao Prefeito Municipal de Jaraguari-MS, com cópia a Senhora Silvia Maria de Pauli Ferreira -
Secretária Municipal de Saúde, fazendo o seguinte pedido: providenciar para que seja realizado o aumento do
número de atendimentos médicos destinados à Comunidade Quilombola de Furnas do Dionísio, no Programa
Médico Rural do Município; Indicações nºs 031 e 032/2026, de autoria do Vereador Theocir da Farmácia –
PSDB, sendo que a primeira será encaminhada ao Exmo. Srº Claúdio Ferreira da Silva – Prefeito Municipal de
Jaraguari-MS, fazendo o seguinte pedido: solicitar ao setor competente a realização de estudo técnico para
implantação de uma nova rede de energia elétrica ligando a cidade de Jaraguari ao Sítio Municipal Pingo de
Ouro, e a segunda será encaminhada ao Exmo. Srº Valdecy Lopes da Silva – Secretário Municipal de
Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos, fazendo o seguinte pedido: providenciar para que seja realizado o
serviço de aplicação de material fresado ao redor do Salão do Sítio Municipal Pingo de Ouro. Terminada a
Leitura das Correspondências Recebidas e Indicações passou-se à Ordem do Dia:  Leitura do Parecer da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de Lei nº 313/2026, que após ser lido,
discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto de Lei nº 313/2026, que “ALTERA A REDAÇÃO DO
ART. 7º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.068/2025, DISPONDO SOBRE A DESAFETAÇÃO, RECLASSIFICAÇÃO
PARA BEM DOMINICAL E DESTINAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL DO IMÓVEL MATRÍCULA  Nº 24.063 DO
CRI DE BANDEIRANTES/MS”, de autoria do Executivo Municipal, que após ser, lido, discutido foi aprovado
pelos Vereadores; Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre o Projeto de
Decreto Legislativo nº 002/2026, que após ser lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores; Leitura do Projeto
de Decreto Legislativo nº 002/2026, que “OUTORGA O TÍTULO DE CIDADÃO JARAGUARIENSE AO SENHOR
CARLOS SEBASTIÃO MATOSO BRAGA”, de autoria do Vereador Peterson Martins Xavier - PSD, que após ser,
lido, discutido foi aprovado pelos Vereadores. Neste momento foi feita a entrega do Título de Cidadão e foi
concedido a Tribuna ao homenageado que utilizou da mesma para fazer os agradecimentos. Não havendo
nenhuma matéria a ser votada passou-se Grande Expediente: O Vereador Renê Sérgio Lima de Moura –
PSDB cumprimentou a todos; parabenizou ao Senhor Carlos Sebastião Matoso Braga pelo Título de Cidadão e
também o Presidente pelo Projeto de Decreto Legislativo; informou que realizou uma live em apoio à Paróquia
Santa Rita de Cássia, arrecadando o valor de dezoito mil reais, recurso que já está sendo repassado à Igreja;
parabenizou ainda a Vereadora Profª Dani pela indicação referente aos moletons escolares e destacou que o
Secretário Municipal de Educação já inseriu a demanda no cronograma da pasta; em resposta ao comentário
realizado pelo Senhor Ferraz durante a transmissão da Sessão, esclareceu que será promovido um campeonato
“Terrão” no Jaraguari Velho; comentou sobre sua experiência anterior como servidor contratado por portaria na
Prefeitura, afirmando que a situação era complicada em razão da dependência direta do Prefeito, ressaltando
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que atualmente as portarias já foram bastante questionadas; falou que tem que rever o teto salarial para não
ocorrer o aumento da folha inesperado porque tem vários servidores que recorreu na justiça quanto a
insalubridade e ganharam, inclusive os inspetores e uma enfermeira que foi mandada embora e ganhou na
justiça a bonificação, o que aumentará a despesa com funcionário ou seja a oneração da folha; citou várias obras
que iniciará em nosso Município, entre elas o recapeamento das ruas e a obra da entrada de Jaraguari; Em
relação às notas de GPS solicitadas pelo Vereador Theocir, esclareceu existir dúvida quanto à ata, razão pela
qual sugeriu ao Prefeito o cancelamento da mesma; por fim convidou a todos para a Festa de Santa Rita de
Cássia e falou que será parceiro dos Nobres Pares. O Vereador Delson Nina – Republicanos afirmou que o
Título de Cidadão concedido ao Senhor Matoso é muito merecido; agradeceu ao homenageado pela
receptividade em todas as vezes em que esteve em sua residência; disse que cobra os serviços das Secretarias
Municipais porque essa é uma demanda da população, citando inclusive caminhões de transporte de suínos que
ficaram atolados na semana anterior; destacou que, com o encerramento do período de chuvas,
independentemente de quem seja o responsável, continuará cobrando providências, mencionando também que
algumas máquinas estão danificadas, porém novas máquinas deverão chegar em breve; finalizou afirmando que
deseja o melhor para o Município. A Vereadora Profª Dani Martins – PP falou que fez a indicação dos moletons
porque ver a necessidades das famílias, ressaltando que, tanto na gestão passada quanto na atual, a justificativa
apresentada para a demora na entrega dos uniformes tem sido a licitação; informou que foi orientada a solicitar o
aumento do número de atendimento médico em Furnas do Dionísio, visto que, no dia seguinte às consultas o
carro da Secretária Municipal de Saúde está tendo que ir buscar pacientes, o que é uma preocupação porque
gera gastos públicos; comentou que recebeu denúncia que um veículo da saúde realizou ultrapassagem em faixa
continua e que servidores estariam utilizando carros públicos para ir embora para suas residências, por isso vai
fiscalizar e conversar com a Secretária Municipal de Saúde; falou ainda que já solicitou ventiladores para o Sítio
Pingo de Ouro e relembrou que quando o Município adquiriu o Sítio era para a finalidade de Turismo, razão pelo
qual solicita ao Prefeito para que retorne a Secretaria Municipal de Cultura, Esporte, Laser e Turismo. O
Vereador Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL parabenizou o homenageado; falou que os serviços públicos de
uma maneira geral acontece uma recusa de prestar os serviços ou são realizados com mal qualidade; citou por
exemplo a Cassems que recebeu nos últimos dias diversos comentários relacionados a preço abusivo a ser
cobrados dos cônjuges; declarou que tem o dever de cobrar providências mais a população deve ter a
consciência na hora de escolher seus representantes; comentou que, durante a semana, teve uma grande
atenção em torno da convocação dos jogadores mais não vê a mesma mobilização quando se trata de serviço
público;  falou que a população tem que ter consciência e procurar saber o que é prioridade, se é a copa do
mundo ou o serviço público que fica com mal qualidade por causa de omissão dos representantes como no caso
do recurso contra a Cassems que teve somente cinco assinaturas. O Vereador Theocir da Farmácia –
PSDB parabenizou o Senhor Carlos Sebastião; relembrou que solicitou a construção de quiosques no Sítio Pingo
de Ouro, enquanto a Vereadora Profª Dani solicitou ventiladores, porém, até o momento, nenhuma providência
foi adotada; comentou que, quando a Secretaria Municipal de Infraestrutura foi transferida para o Pingo de Ouro,
posicionou-se contrário à medida, entendendo atualmente que ocorreu um crime ambiental, uma vez que as
tendas transformaram-se em barro; informou que apresentou indicação solicitando nova rede de energia elétrica
ligando a cidade de Jaraguari ao Sítio Municipal Pingo de Ouro, relatando que o pai de uma jovem que
comemorou quinze anos precisou instalar gerador durante a festa de aniversário da filha; em relação à
solicitação dos moletons feita pela Vereadora Profª Dani, afirmou que também já cobrou os uniformes escolares;
falou que cobrou da Secretária Municipal de Saúde os assentos sanitários e as lâmpadas 24horas; sobre os
carros da saúde disse que se tem carro para andar tem que ter para atender os pacientes, e que a reclamação
que recebeu foi quando tinha um motorista doente; falou que cobrou o reajuste salarial dos servidores porém até
agora nada não foi dado; disse que chegou os medicamentos mais falta uns remédios, e que ainda não voltaram
a fazer os exames de ultrassom; falou que não foi feito o cascalhamento da  estrada do Assentamento Boa Vista;
falou que encaminhou Ofício solicitando informações acerca de questões constantes no Portal da Transparência
porém até hoje não recebeu resposta; por fim convidou a todos para a Festa de Santa Rita de Cássia. Terminado
o Grande Expediente passou-se às Explicações Pessoais: Os Vereadores Renê Sérgio, Gilvanildo Cardozo,
Theocir da Farmácia e Peterson Martins utilizaram desse momento para falar de assuntos que foram
abordados durante a Sessão.  Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente declarou “Sob a proteção de
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Deus e em nome da Liberdade e da Democracia declaro encerrada a presente Sessão”, e na sequência
determinou a lavratura desta Ata, que após ser lida discutida e aprovada, vai assinada pelos Vereadores
presentes e por mim Silvia Gloria Gomes de Oliveira – Redator e Revisor de Debates que a digitei:

Áureo da Silva Vilela – PSDB                                               Delson Nina - Republicanos
         Vereador                                                                                    Vereador
 
Gilvanildo Cardozo Teixeira – PL                                          Mauro Carrilho Montealvão - Republicanos
         Vereador                                                                                      Vereador
 
Renê Sérgio Lima de Moura - PSDB                                     Joaquim Maciel de Sousa - PSDB
        Vereador                                                                                      Vice-Presidente
 
Profª Dani Martins – PP                                                          Theocir da Farmácia - PSDB
       1ª Secretária                                                                                 2º Secretário
  

Peterson Martins Xavier – PSD
Presidente

Silvia Gloria Gomes de Oliveira
Redator e Revisor de Debates

 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2082/2026   Aprovada

2 - ATA : 2083/2026   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 313/2026   Aprovada

4 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI313/2026

  Aprovada

5 - COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL
PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO2/2026

  Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 2/2026   Aprovada
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